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"Krásne veľ konočné sviatky, v zdraví čítaj tieto riadky.

 Chlapcom veľ konočné vajíčka a dievčatám úsmev na líčka."


želá redakčná rada

 Rok 2022 v znamení


690. výročia 1. písomnej zmienky 


o obci Omšenie

Zadejte nebo vložte text



￼2

Vážení spoluobčania, milí priatelia.


Prvý štvrťrok nového roka je za nami a ja dúfam, že 
bol pre Vás úspešný a naplnil Vaše priania a predstavy. 
Zima je za nami a o slovo sa nám opäť hlási jar. Nerád by 
som Vás zahŕňal  množstvom informácií a štatistík, 
týkajúcich sa ešte predchádzajúceho roka, o niektorých z 
nich by som sa však v krátkosti zmienil. Ako som už 
spomenul v mojom novoročnom príhovore, máme za 
sebou náročný rok, ktorý nebol jednoduchý pre nikoho z 
nás. V dôsledku pretrvávajúcej pandémie prišli mnohí 
ľudia o svoju prácu, o svojich priateľov, či blízkych. 
Prudké navýšenie cien energií, pohonných látok, 
stavebných materiálov, ale aj potravín, či iných služieb v 
druhej polovici roka malo výrazný a negatívny dopad 
nielen na chod našich domácností, ale zasiahlo do takmer 
všetky oblastí hospodárstva ako takého. Aj naša 
samospráva sa musela v priebehu predchádzajúceho roka 
vysporiadať s týmto nepriaznivým stavom a stále sa 
meniacimi podmienkami. Napriek neľahkej situácii si 
dovolím konštatovať, že úlohy na ňu kladené sme zvládli 
a odviedli kus dobrej roboty. Ako obec sme zrealizovali 
prevažnú časť z toho, čo sme si na predchádzajúci rok 
naplánovali. Ak sme aj niečo nestihli alebo neurobili, 
malo to zväčša objektívne dôvody. Preto by som sa rád 
poďakoval za pomoc a spoluprácu všetkým, ktorí nám 
počas uplynulého roka pomáhali a aktívne sa zapájali do 
diania v našej obci. Veľmi si túto pomoc vážime a 
ceníme. Tentokrát sa pani zima prihlásila so snehovou 
nádielkou už začiatkom decembra a po niekoľkých 
rokoch bez snehu sme mali opäť biele Vianoce. Záver 
roka sa niesol už v znamení teplejšieho počasia a 

rozlúčky so starým rokom. Napriek náročnej dobe sme 
však prežili aj chvíle šťastia, radosti, pohody a možno aj 
spokojnosti. A to je práve to krásne na čom by sme mali 
stavať. Chcel by som Vás preto povzbudiť, aby ste sa aj 
napriek nepriazni osudu, či v ťažkých chvíľach 
nevzdávali a snažili sa zakaždým obrátiť misky váh na 
svoju stranu. Skúsme si viac pomáhať ako kritizovať. 
Stavajme na tom dobrom a pozitívnom a nebojme sa 
prípadných prekážok, ktoré sa môžu vyskytnúť. 
Nezabúdajme pritom na ľudskosť a vzájomné 
porozumenie. Nedopustime, aby sa vzťahy medzi ľuďmi 
ešte viac vyostrovali, aby boli ľudia delení na takých, či 
onakých len preto, že majú iný názor na vec alebo iné 
presvedčenie ako tí druhí. Akceptujme prosím, že každý 
z nás sme zodpovední za svoju voľbu vrátane svojho 
zdravia a každý má právo rozhodnúť sa podľa toho, 
čomu v hĺbke srdca verí. Neurážajme a neodsudzujme 
ľudí za ich vnútorné presvedčenie, za názor, ktorý 
nekorešponduje s názorom iných. Sme všetci ľudia a 
preto by sme sa mali k sebe tak aj správať. Ešte predtým, 
než sa s Vami rozlúčim by som pridal zopár údajov za 
uplynulý rok. 


K 31.12.2021 sme evidovali v našej obci 1 877 
občanov, z toho 930 mužov a 947 žien. Prisťahovalo sa 
22 občanov, odsťahovalo 19. Narodilo sa 19 detí, z toho 
10 dievčat a 9 chlapcov. Zomrelo 29 ľudí, 15 žien a 14 
mužov. Ako vidno z uvedených údajov  úmrtnosť v našej 
obci aj naďalej prevažuje nad pôrodnosťou. Zostáva len 
veriť, že sa to v dohľadnej dobe zmení. A tým by som aj 
ukončil tento môj príhovor. 


Ja Vám zo srdca želám, aby ste mali dostatok síl 
zvládať situácie, v ktorých sa tento rok ocitnete. Prajem 
Vám, aby ste boli obklopení ľuďmi, ktorí Vás majú radi a 
na ktorých sa môžete kedykoľvek spoľahnúť. Nech tento 
rok splní Vaše priania, anjeli nech Vaše cesty chránia a 
problémy nech sa Vás stránia.


Mgr. Alojz Marček

starosta obce  


Obecné oznamy a upozornenia na vývoz 
odpadu priamo v mobile

Chcete byť informovaní o dianí v obci? To nie je žiadny problém, je to 
jednoduché! Obec Omšenie Vám ponúka možnosť mobilnej aplikácie, ktorá Vás 
bude informovať o obecných oznamoch a navyše Vás deň vopred upozorní na 
vývoz odpadu. Zadarmo a vždy po ruke.


Postup získania mobilnej aplikácie nájdete na webstránke obce www.omsenie.sk  
- po kliknutí na obrázok mobilná aplikácia.                                                       


                                                                                                                          -red-

http://www.omsenie.sk
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Jednoduché pozemkové úpravy sa v obci konať nebudú...

Investičné zámery obce v roku 2022
Aj v tomto kalendárnom roku 

plánuje obec realizáciu niekoľkých 
investičných zámerov a projektov. Z 
finančne nákladnejších sú v pláne: 
Rozšírenie priestorov spoločenskej 
miestnosti nad predajňou potravín 
Jednota, rekonštrukcia verejného 
priestranstva v centrálnej časti obce, 
rekonštrukcia miestnej komunikácie 
u Bajzíkov, vybudovanie detského 
ihriska s prístreškom v areáli 
materskej školy, vybudovanie 
urnovej steny na miestnom cintoríne, 
oprava ďalších troch balkónov na 
bytovom dome č. 705, oprava 
dolného schodiska na budove pri 
ihrisku, zakúpenie a osadenie 2 ks 
solárnych svietidiel, ale aj ďalšie 
činnosti. Na základe právoplatného 
stavebného povolenia podala obec v 
mesiaci január 2022 žiadosť o 
poskytnutie finančných prostriedkov 
zo Štátneho fondu rozvoja bývania a 
žiadosť o dotáciu z Ministerstva 
dopravy a výstavby SR na výstavbu 
novej bytovej jednotky v lokalite 
Malová. V prípade, že žiadosť bude 
obci schválená, bude sa môcť začať s 
výstavbou nového bytového domu aj 
s priľahlým parkoviskom. V novom 

bytovom dome by sa malo nachádzať 7 trojizbových a 2 dvojizbové byty.  V 
pokročilom štádiu spracovania sú práce na príprave projektu „Zníženie 
energetickej náročnosti budovy Základnej školy“ a v úvodnom štádiu sa 
nachádzajú práce na príprave projektu „Vybudovanie zberného dvora“. Obec 
by sa chcela tiež zapojiť do niektorých ďalších výziev, z ktorých by bolo 
možné získať finančné prostriedky pre ďalšie zámery. Zostáva len veriť, že 
veci naplánované na tento rok sa podarí zrealizovať aj napriek stále 
náročnejším podmienkam a pokračujúcemu nárastu cien energií, pohonných 
látok, stavebných materiálov, služieb a pod.                                                              


 -red-

Ešte v októbri 2020, na základe schválenia obecným zastupiteľstvom požiadala obec o realizáciu jednoduchých 
pozemkových úprav (JPÚ) vo vybraných lokalitách. Za týmto účelom vyčlenila obec finančné prostriedky na ich 
realizáciu. Ich primárnym cieľom bolo dať aspoň čiastočne na poriadok vysokú rozdrobenosť pozemkov a tým 
zlepšiť a zjednodušiť nakladanie s nimi. Inak povedané, realizáciou pozemkových úprav by občania, ktorých by sa 
to týkalo namiesto množstva roztrúsených podielov v rôznych častiach obce získali jeden ucelený celok, s ktorým by 
mohli oveľa jednoduchšie a efektívnejšie nakladať. Vzhľadom na pretrvávajúcu situáciu spojenú s ochorením 
COVID-19, nebolo možné zvolať dotknutých občanov na stretnutie, na ktorom by zhotoviteľ vysvetlil dôvod a 
spôsob realizácie JPÚ. Aj napriek neuskutočneniu tohto stretnutia, boli všetci dotknutí vlastníci pozemkov 
oboznámení listom Okresného úradu, v ktorom im boli poskytnuté potrebné informácie, týkajúce sa realizácie JPÚ. 
Informáciami o snahe realizovať JPÚ boli obyvatelia obce viackrát informovaní miestnym rozhlasom, informáciou v 
Omšenských novinách ako aj na webovom portáli obce Omšenie. Vlastníci pozemkov, ktoré boli zahrnuté do 
obvodu pozemkových úprav, mali na anketových lístkoch vyjadriť svoj súhlas alebo nesúhlas s ich realizáciu. Aby 
bol preukázaný záujem vlastníkov o JPÚ bola potrebná nadpolovičná väčšina výmery pozemkov v obvode JPÚ. 
Okresný úrad po vyhodnotení ankety žiaľ pre nedostatočný záujem vlastníkov pozemkov nepovolil vykonanie JPÚ. 
V stanovenom obvode JPÚ bolo dotknutých 845 vlastníkov. Anketové lístky so súhlasom odovzdalo len 197 
vlastníkov, čo predstavovalo len 22,44% výmery z celkovej výmery pozemkov obvodu JPÚ, 6 vlastníkov 
nesúhlasilo s vykonaním JPÚ, čo ale predstavovalo len 0,70% výmery, 642 vlastníkov sa k možnej realizácii JPÚ 
nevyjadrilo. Z týchto vlastníkov bolo 449 neznámych, ktorých v ankete zastupoval správca, ktorý sa taktiež 
nevyjadril. Ostatní žijúci vlastníci sa nevyjadrili, čo je tak trochu na škodu, nakoľko dotknuté osoby by to nič nestálo 
a z realizácie JPÚ by len profitovali. Vykonaním JPÚ by obec nezískala žiadnu plochu využiteľnú pre vlastné účely 
(ako sa šírilo medzi ľuďmi), ale bolo to naozaj ponúknuté ľuďom ako pomoc pre lepšie využívanie ich vlastníctva. 
Obec vyvinula vo veci maximálne úsilie, iniciovala tento proces za účelom pomôcť občanom, podala pomocnú ruku, 
avšak táto pomoc zostala nevyužitá. 


-red- 


Ilustračný obrázok
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Z rokovania obecného zastupiteľstva obce Omšenie
Uznesenia sú uverejnené v skrátenej forme. Bližšie 

informácie sa dozviete v zápisniciach z jednotlivých 
zastupiteľstiev, ktoré sú uverejnené na web stránke  

- www.omsenie.sk - v časti SAMOSPRÁVA - 
Zápisnice zo zasadnutí OcZ a tiež sú dostupné k 

nahliadnutiu na Obecnom úrade.


Zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce 
Omšenie dňa 07.12.2021 


Vyhlásilo: 


Voľbu hlavného kontrolóra obce na deň 24. 2. 2022 a 
určilo rozsah výkonu funkcie hlavného kontrolóra vo 
výške 13,3 %, t. j. 5 hodín týždenne.


 

Schválilo:


-	 Všeobecne záväzné nariadenie č.8/2021 o určení 
výšky dotácie na prevádzku, mzdy a správu školských 
objektov školám a školským zariadeniam so sídlom na 
území obce Omšenie


-	 rozpočet obce Omšenie na rok 2022

-	 Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na 1. 

polrok 2022

-	 Plán zasadnutí Obecného zastupiteľstva na 1.polrok 

2022, ktoré sa budú konať nasledovne 13.01.2022, 
24.02.2022, 21.04.2022, 09.06.2022


-	 Všeobecne záväzné nariadenie č . 5/2021 
Prevádzkový poriadok pohrebiska a domu smútku v 
Omšení


-	 Všeobecne záväzné nariadenie č. 6/2021 o 
miestnych daniach a o miestnom poplatku za 
komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území 
obce Omšenie


-	 Všeobecne záväzné nariadenie č.7/2021 o nakladaní 
s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými 
odpadmi na území obce Omšenie


-	 umiestnenie informačných tabúľ o zákaze zberu 
odpadov neoprávnenými subjektami a osobami na 
území obce Omšenie


-	 predaj pozemku obce Omšenie, z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa 


-	 prenájom nehnuteľnosti (1-izbový byt) vo 
vlastníctve obce Omšenie z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa


-	 doplnenie člena Redakčnej rady Omšenských novín 

-	 zriadenie vecného bremena na parcele CKN 3110, v 

k.ú. Trenčianske Teplice za účelom zabezpečenia 
prístupu k rodinnému domu za podmienky, že na 
vybudovanie prístupu bude vydané právoplatné 
stavebné povolenie stavebným úradom Trenčianske 
Teplice


-	 Žiadosť zo dňa 23.11.2021, o súhlas s rozkopávkou 
obecného pozemku č.1567 z dôvodu pripojenia sa na 
obecnú kanalizáciu 


-	 rozpočtové opatrenia č. 20 – č.24


-	 Žiadosť Západoslovenskej distribučnej a.s., zo dňa 
27.09.2021. Obecné zastupiteľstvo súhlasilo s 
rekonštrukciou NN distribučnej siete v lokalitách podľa 
žiadosti a súhlasilo s demontážou a následnou 
montážou verejného osvetlenia a miestneho rozhlasu na 
náklady obce.


-	 zrušenie podnikateľskej činnosti obce Omšenie od 
01.01.2022.


Určilo a schválilo:


-	 prenájom časti pozemku EKN parcela č. 9001/5 o 
výmere 1 m2, pre účely alternatívnej poštovej služby 
„Zásielkovňa“ v zastúpení spoločnosťou PACKETA 
Slovakia za účelom vybudovania a užívania 
samoobslužných výdajných a podacích miest 


Neschválilo:


-	 dofinancovanie SZUŠ v rámci schváleného 
rozpočtu


-	 Žiadosť zo dňa 17.09.2021, o kúpu nehnuteľného 
majetku vo vlastníctve obce.


-	 Kroniku obce za rok 2019.


Zobralo na vedomie:


-	 Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na 
zasadnutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo 
dňa 09.09.2021 – splnené.


-	 Správu o výsledku kontroly zameranej na kontrolu 
pokladničnej hotovosti Obecného úradu v Omšení, zo 
dňa 05.11.2021.


-	 Správu o výsledku kontroly zameranej na 
prijímanie, evidenciu, prešetrovanie, vybavovanie 
sťažností a plnenia prijatých opatrení na nápravu podľa 
zákona č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach a na prijímanie, 
evidenciu a vybavovanie  petícií podľa zákona č. 
85/1990 Zb.  o petičnom práve v znení neskorších 
predpisov na Obecnom úrade v Omšení, zo dňa 
05.11.2021.


-	 Stanovisko hlavného kontrolóra obce k rozpočtu 
obce na rok 2022.


-	 Správu nezávislého audítora o overení individuálnej 
účtovnej závierky k 31.12.2020.


-	 Sp rávu nezáv i s l ého aud í to ra o ove ren í 
konsolidovanej účtovnej závierky


Prerokovalo:


-	 Žiadosť zo dňa 04.10.2021, o rekonštrukciu 
asfaltového povrchu v lokalite „u Bajzíkov“. Majitelia 
domov popri miestnej komunikácii „u Bajzíkov“ budú 
upozornení aby si pred rekonštrukciou vybetónovali 
minimálne múriky na oplotenie.


-	 Žiadosť zo dňa 25.10.2021, o kúpu nehnuteľného 
majetku vo vlastníctve obce. 


http://www.omsenie.sk
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Zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce 

Omšenie dňa 13.01.2022 


Schválilo:


-	 Všeobecne záväzné nariadenie č.1/2022 o určení 
výšky dotácie na prevádzku, mzdy a správu školských 
objektov školám a školským zariadeniam so sídlom na 
území obce


-	 predaj pozemku obce Omšenie, z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa 


-	 Kroniku obce za rok 2019

-	 opakované podanie žiadostí v súlade s uznesením 

obecného zastupiteľstva č. 58/2021 zo dňa 27.5.2021


Zobralo na vedomie:


-	 Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na 
zasadnutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
07.12.2021 – splnené


Neschválilo:


-	 podanie žiadosti o dotáciu z Fondu na podporu športu 
pre projekt „Zvyšovanie energetickej účinnosti Športovej 
haly v Omšení“ z dôvodu vysokej finančnej spoluúčasti 
obce a nedostatku finančných zdrojov na jej vykrytie.


-	 Žiadosť o odkúpenie časti obecného pozemku a o 
u m ožn e n i e p r á v a p r e c h o d u a p r e j a z d u c e z 
novovybudovanú cestu v areáli MŠ, zo dňa 08.12.2021.


-	 Žiadosť o odkúpenie časti obecného pozemku, zo dňa 
22.12.2021.


-	 Žiadosť spoločnosti Reich trade s.r.o. o odpustenie 
alikvotnej časti nájmu, zo dňa 01.12.2021.


Zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Omšenie 
dňa 24.02.2022 


A) zvolilo v súlade s § 18a ods. 3 a ods.5 zákona 
č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov do funkcie hlavného kontrolóra Obce Omšenie 
JUDr. Ľubomíra Meravého s nástupom do práce odo dňa 
01.04.2022


B) schválilo v zmysle § 18c odst. 1 zákona č.396/1990 
Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, v 
nadväznosti na uznesenie č.107/2021, zo dňa 07.12.2021, 
13,3 % úväzok 


C) zobralo na vedomie že plat hlavného kontrolóra 
Obce Omšenie sa upraví každý nasledujúci kalendárny 
rok pri zmene priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v 
národnom hospodárstve ...


D) súhlasilo s výkonom inej zárobkovej činnosti 
hlavného kontrolóra


Schválilo:


-	 vedenie kanalizačnej a vodovodnej prípojky k r.d. 
č.572 po obecnom pozemku parc. registra „E“- KN 
9049/4, na základe žiadosti zo dňa 16.02.2022.


Zobralo na vedomie:


-	 Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na 
zasadnutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
13.01.2022 – splnené.


-	 Správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
obce za rok 2021.


-	 Správu o činnosti Obecnej knižnice v Omšení r2021


Aktualizácia územného plánu obce Omšenie
Vážení spoluobčania, 

v mesiaci jún 2022 budú tomu 4 roky čo bol uznesením obecného zastupiteľstva schválený Územný plán obce 

Omšenie. Odvtedy sa aj v našej obci mnohé zmenilo a územno-plánovaciu dokumentáciu obce bude potrebné 
aktualizovať a prispôsobiť jej aktuálnym potrebám a potrebám občanov. Do  aktualizácie Územného plánu obce 
formou zmien a doplnkov by sme okrem stavebného úradu, poslancov Obecného zastupiteľstva, príslušných komisií 
a externých pracovníkov chceli zapojiť aj Vás, občanov. Preto sa obraciame na Vás s požiadavkou, aby ste nám 
posielali Vaše návrhy, čo, kde, prípadne ako by sa z Vášho pohľadu mohlo v našej obci zrealizovať. Tieto následne 
zozbierame, vyhodnotíme a po ich posúdení a vyhodnotení obecným zastupiteľstvom, príslušnými komisiami a 
zodpovednými osobami budú predložené ako návrh zmien a doplnkov k Územnému plánu obce Omšenie 
Okresnému úradu Trenčín. Ktoré z nich budú zo strany dotknutých orgánov akceptované a bude ich možné do ÚPO 
zapracovať, bude predmetom ďalších rokovaní a pracovných stretnutí. Preto by sme Vás chceli ešte raz veľmi pekne 
poprosiť, ak budete mať nejakú dobrú a realizovateľnú myšlienku, zapíšte si ju a pošlite nám ju čo najskôr. Budeme 
sa tešiť na Vaše podnety a návrhy. Svoje návrhy môžete posielať alebo priniesť osobne na obecný úrad do 31. 
augusta 2022. Za pomoc a spoluprácu ďakujeme.                                                                                                   -AM-
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Občianske Združenie  NAŠE SLNKO
Občianske združenie NAŠE SLNKO pomáha rodinám s deťmi s autizmom a s rôznymi zdravotnými 

postihnutiami. Na Slovensku sa takéto rodiny pretĺkajú veľmi ťažko. Postarať sa o postihnuté deti je náročné ako 
fyzicky a finančne, tak aj psychicky. Vieme, aké náročné je nájsť napr. bezbariérové detské ihriská, či možnosť 
tráviť čas v prívetivom a hlavne prijímajúcom prostredí. V takom, kde vás nikto nesúdi, neposudzuje či dokonca 
neodsudzuje. V prostredí, v ktorom je odlišnosť vítaná. Naše občianske združenie má možnosť zrevitalizovať  
schátraný objekt na priehrade v katastri obce Omšenie. Ako nezisková organizácia zháňame finančné prostriedky na 
jeho rekonštrukciu. Po zrekonštruovaní objektu ho chceme využívať predovšetkým na rekreáciu detí so zdravotným 
znevýhodnením, ale aj pre zdravé deti, a to formou táborov, rodinných pobytov, alebo len jednodenných návštev. 
Tiež plánujeme organizovať rôzne vzdelávacie aktivity, školenia a prednášky. Súčasťou týchto plánov je aj obnova 
zanedbaného okolitého prostredia, ktoré chceme aby slúžilo verejnosti, obyvateľom Omšenia, ale aj jeho okolia. 
Toto chceme dosiahnuť napríklad vytvorením zázemia pre miestnych rybárov, postavením bezpečného detského 
ihriska, možnosť nadviazania na existujúce cyklotrasy a turistické chodníky, alebo len pobytu v prírode. Náš projekt 
sme predstavili osobne aj zastupiteľstvu obce Omšenie a jeho starostovi. 


-OZ Naše Slnko-


"SPOLOČNE ZA ZELENŠOU BUDÚCNOSŤOU"


Nie je tomu tak dávno, čo sa do Vašich domácností dostala brožúrka s názvom 
„Spoločne za zelenšou budúcnosťou“. Publikáciu pre svojich občanov pripravila Obec 
Omšenie v spolupráci so Slovenskou agentúrou životného prostredia a 
Environmentálnym fondom v rámci projektu, ktorý bol podporený z „Programu 
obnovy dediny“. Nájdete v nej viaceré užitočné rady a vedomosti týkajúce sa nielen 
nakladania s odpadmi, ale aj iné zaujímavé informácie a tipy ako sa šetrne správať k 
prírode a životnému prostrediu. Dúfame, že Vás obsah publikácie zaujme, a že 
vedomosti, ktoré jej čítaním nadobudnete nám spoločne poslúžia v snahe za krajšou, 
lepšou a zelenšou budúcnosťou. 


Prajeme Vám pekné a nerušené čítanie...  
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V piatok 25.2.2022 sa v našej škole konali fašiangy, 
spojené s karnevalom. Kolektív pedagógov toto 
vyučovanie poňal ako zážitkové, učitelia si pripravili 
tematické úlohy na daných vyučovacích jednotkách a 
prispôsobili sa danej situácii. Takmer všetci žiaci prišli v 
maskách, aby "fašiangovali", veselili a aspoň na malú 
chvíľu zabudli na blízku minulosť aj súčasnosť a 

vynahradili si "bezkarnevalové" obdobie. Počas druhej 
vyučovacej hodiny žiakom na 1. stupni predniesli 
deviataci krátke kultúrne pásmo k fašiangom. V školskej 
rozhlasovej relácii priblížili všetkým podstatu tohto 
zvyku a v priebehu dňa sa podávali rozvoniavajúce šišky 
od našich zamestnancov a od ZRŠ džús a malá sladkosť. 
Žiaci 2.stupňa, ktorí prišli v maskách, dostali za odmenu 
poukazy platné do konca školského roka na jednorazové 
odpustenie ústneho skúšania, alebo od vypracovania 
projektu. V ŠKD  program pokračoval zábavným 
popoludním. Pridali sa aj všetky deti v materskej škole 
so svojimi p. učiteľkami.   


Vyslovujem veľké poďakovanie všetkým rodičom, 
učiteľom, ale aj žiakom, deťom a zvlášť deviatakom za 
úspešný priebeh tejto mimoriadnej aktivity, ktorá sa 
rozniesla za hranice našej školy a obce cez sociálne siete 
prostredníctvom Impulz Press.                                              


-A.Marčeková-

Fašiangy, Turice, Veľká noc ide ...
Dňa 19.2.2022 sa FSk Dolina a 

FSk Ž ih lavn ík zúčas tn i l i na 
fašiangovom popoludní v susednom 
m e s t e Tr e n č i a n s k e Te p l i c e .  
Fašiangová sobota sa niesla v duchu 
tradícií a zachovania folklóru, čomu 
nasvedčovalo aj samotne obsadenie 
na pódiu. Mimo fašiangového 
programu ktorý si folklórne skupiny 
pripravili spolu s maskami, sa tiež 
predviedli žiaci SZUŠ z Teplíc a 
sestry Bacmaňákové. 


Masky spolu so ženami z FSk 
Dolina prešli v sprievode cez 
námestie s doprovodom pána 
starostu Mgr. Alojzom Marčekom, 
ktorý hral na harmonike. Presunuli 
sme sa do hotela Panoráma kde 
prvýkrát naše tradície videli aj 
zahraniční turisti, ktorí sa tešili a 
tancovali spolu s nami. Sme radi, že 
sme mohli našu obec prezentovať a 
odovzdať dobrú náladu.

Zadejte nebo vložte text

Po dvoch rokoch sme v našej obci opäť privítali fašiangový sprievod ktorý tvorili masky z FSk Žihlavník a DH 
Omšeňanka. Sprievod vystrojil pán starosta pred obecným úradom, kde dal povolenie na konanie fašiangov. Na 
námestí sa zatiaľ pripravoval hlavný program, a občerstvenie pre všetkých občanov. Na pódiu sa predviedla DH 
Nedielkovci z Dolnej Poruby, DH Omšeňanka, FSk Dolina spolu s maskami a na záver potešila priaznivcov ľudovej 
hudby speváčka Vlasta Mudríková zo Skalitého. O hladné brušká a smädné krky sa postarala FSk Dolina, ktorej 
členovia ponúkali horúci čaj pre deti, varené víno pre dospelých a fašiangové šišky. Mäsiarstvo Hrbáček malo 
pripravené zabíjačkové špeciality, na ktorých si pochutili nielen domáci ale aj hostia z okolitých miest a obcí. 


Tradičné Omšenské fašiangy
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Mládežnícky futbal v Omšení – postreh na okraj, dnes o FEROVI.

.Toť nedávno som sa hlboko zamyslel, nestáva sa mi to 
moc často, a chcem sa s Vami podeliť o moje myšlienky.


Na prvý pohlaď to vyzerá, že futbal v Omšení spí 
zimným spánkom. Možno by aj spal, keby sme v 
Omšení nemali „FERA“. 


Myslím si, že nie je potrebné ho 
predstavovať. Myslím, že všetci vedia, že 
FERO je vlastne Matúš Kohút. Náš 
spoluobčan, poslanec, zanietený a 
pracovitý človek, ktorého chytil futbal za 
srdce a venuje mu množstvo voľného 
času, energie a v neposlednom rade aj 
peňazí. Ale dosť bolo chvály na Fera. 


Pozrime sa čo sa cez zimnú prestávku 
deje s futbalom v Omšení. Nebudem sa tu 
rozpisovať o mužoch, to hádam niekedy 
inokedy. Chcem sa tu venovať mládeži – hlavne 
žiačikom. Zúčastnil som sa na viacerých tréningoch 
žiakov v telocvični, kde trénujú pod vedením 
kvalifikovaných trénerov a to dva krát týždenne. 


Môžem za seba povedať, že keď som videl deti, ich 
nadšenie, sústredenie a zaujatie plniť to čo od nich 
požadovali tréneri, tak mi veru vypadla aj slza z očí. 

Zaujalo ma, že tréningov sa v značnej miere 
zúčastňuje aj množstvo dievčat. Na prvých 

tréningoch to vyzeralo veru občas aj 
komicky, ale postupom času prišlo k 
veľkému zlepšeniu.

Viem,  že nie zo všetkých detí budú 
excelentní futbalisti. Ale viem, že robia 
niečo pre svoje zdravie, zlepšenie 
fyzickej kondície a aj komunikácie v 

kolektíve. 

To t o v š e t k o d e ť o m u m o ž ň u j e 

Telovýchovná jednota Žihľavník Omšenie a 
zanietený ľudia okolo nášho FERA. Fero nech 

Ti tvoj futbalový zápal dlho vydrží. A ďakujem.


-Ing. Viliam Václav-


Pre rozvoj Trenčína bolo dôležité vlakové spojenie s 
okolitým svetom. Keď v roku 1883 dokončili trať z 
Bratislavy do Žiliny, hneď uvažovali aj o spojení 
Trenčína s Brnom. Túto trať z Trenčianskej Teplej do 
Uherského Brodu spojazdnili v roku 1888. Po spojení s 
Brnom sa začala pripravovať výstavba železnice z 
Trenčína do Nitry. Uvažovalo sa o smere Veľké Bielice - 
Bánovce n/B - Motešice - Trenčianske Teplice - 
Trenčianska Teplá. Železničná trať z Motešíc do 
Trenčianských Teplíc by bola išla cez Ďurovú - okolo 
Vagóna - cez Nivu - okolo Malovej na Baračku. Kopec 
Machnáč nie je prejazdný z technického hľadiska. V tých 
rokoch malo Omšenie okolo tisíc obyvateľov a začiatok 
dediny začínal tam, kde sú dnes potraviny Jednota. Preto 
sa Missen ( Omšenie) nespomína, lebo obec stála mimo 
plánovanej železničnej trate. Dnes, keď dedina siaha až 
po Malovú, tak ten rýchlik z Trenčína do Nitry by bol 
prechádzal cez Trenčianske Teplice aj cez Omšenie. O 
všetkých rozhodnutiach v minulosti ( ako aj dnes ) bývali 
rôzne názory, ale aj spory o konečné riešenie. Nakoniec 
sa rozhodli urobiť trať z Bánoviec cez Mníchovu Lehotu 
do Trenčína tak, ako ju poznáme. Že počiatočný plán sa 
neuskutočnil , môžeme byť úplne spokojní. Železnicu z 
Trenčína do Nitry otvorili v roku 1901.   


                                                                                                             


-Ján Baláž-


Rýchlik cez Omšenie . . . "Obec očami detí"
Obec Omšenie v spolupráci so ZŠ s MŠ, vyhlasuje 

výtvarnú súťaž na tému

                


 „ Obec očami detí“


Súťažiť sa bude v dvoch kategóriách: 


 1. kategória: 1. – 4. ročník

 2. kategória: 5. – 9. ročník


  

•	 Do súťaže je možné poslať výkresy spracované 
ľubovoľnou technikou vo formáte A2, vrátane 
prevedenia 3D.


•	 Na zadnú stranu treba uviesť názov, meno, triedu.

•	 Súťažné práce treba odovzdať najneskôr do 31. 

augusta 2022, následne sa uskutoční vyhodnotenie.

•	 Hotové práce je možné odovzdať v ŠKD u p. 

Renáty Marčekovej, príp. p. Bibiáne Gulišovej alebo 
v miestnej knižnici u p. Veroniky Pištovej


Vyhotovené práce budú súčasťou výstavy konanej 
pri príležitosti osláv 690. výročia prvej písomnej 
zmienky o našej obci. Najlepšie 3 práce v každej 
kategórii budú odmenené.


Prajeme Vám veľa tvorivých nápadov a tešíme 
sa na Vaše diela.


Milí občania, radi by sme vám ozrejmili prečo nebola pre rok 2021 vyhodnotená súťaž o najkrajšiu 
záhradku. V marcovom čísle Omšenských novín bola zverejnená súťaž, kde bolo potrebné zaslať fotografiu 
záhradky na mail omsenie.noviny@gmail.com s popisom, menom a adresou. Žiaľ na mail žiadne fotografie 
zaslané neboli a preto nebolo možné vyhlásiť víťaza. Za pochopenie ďakujeme a budeme sa spoločne s vami 

tešiť na ďalší, už snáď úspešnejší ročník. 

mailto:omsenie.noviny@gmail.com
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Prišla jeseň a pani Príroda začala čarovať. Rozbaliť 
takúto pestrú paletu farieb nedokáže snáď ani najlepší 
maliar. Členovia turistického oddielu využili čas 
prekrásneho počasia a kolority prírody zorganizovaním 
turistických akcií a výletov. 


Prvou jesennou akciou bol 5-denný pobyt v malebnom 
prostredí Malej Fatry - v Terchovej. Vraciame sa sem už 
po niekoľký krát, ale vždy objavíme nové miesta a trasy, 
ktoré chceme poznať. Niektoré výstupy po rokoch aj 
opakujeme, aby sme si pripomenuli výhľady a zážitky z 
nich.  Program na prvý deň bol jasný – Veľký Rozsutec. 
Tento krát bola východisková stanica Štefanová. 
Pokračovali sme do Sedla Medziholie a po červenej 
turistickej značke vystúpali ešte 400 výškových metrov a 
pred nami sa naskytli úchvatné výhľady z vrcholu kopca. 
Späť sme sa vrátili cez Sedlo Medzirozsutce až do 
Terchovej. 


Belské skaly – to bol cieľ našej druhej turistickej trasy. 
Autobusom sme sa presunuli do obce Belá a po 
polhodine chôdze hore dedinou nás čakala žltá turistická 
značka, ktorá nás doviedla  cez tri vyhliadkové miesta až 
na vrchol.  Nasledovalo krátke občerstvenie a ráznym 
krokom sme nabrali smer Terchová.

Ďalšie dni sa zhoršilo počasie a menili sa aj naše plány. 

V piatok oddychový deň spojený s prehliadkou 
zaujímavostí obce a nákupmi spomienkových predmetov 
a suvenírov.


Sobota bola deň, kedy cez Terchovú viedla etapa 
cyklistických pretekov Okolo Slovenska. Všetci sme 
chceli vidieť v akcii trojnásobného majstra sveta Petra 
Sagana a preto sme zaujali miesto pri komplexe Syrex, 
ktoré sa nachádza v kopci pred dedinou. Na vlastné oči 
sme videli budúceho víťaza týchto pretekov.

Čas pobytu ubehol ako voda, nasledovala rozlúčka s 

domácimi  a odchod 11 oddýchnutých turistov domov.


Celý október sa premenil na Babie leto a preto sme sa 
rozhodli pre jednodňový výlet do Súľovských skál. Po 
príchode do obce Súľov-Hradná sa pred nami otvorila 
prekrásna panoráma – skoro ako z rozprávky. Okruh, 
ktorý sme absolvovali trval asi päť hodín a štyria 
členovia turistického oddielu posilnení chutnými 
bryndzovými haluškami sa spokojní vrátili vlakom 
domov.


Pretože pekné počasie pokračovalo, rozhodli sme sa 
uskutočniť celodenný výstup na Vápeč. Do Dolnej 

Poruby nás odviezol autobus a potom ľahkým 
turistickým krokom cez kopec do Hornej Poruby až na 
vrchol nášho výletu – Vápeč. Ľahká svačinka, zopár 
záberov na pamiatku a nastal čas na návrat domov.


Nezabudli sme ani na brigádnickú činnosť. Po rokoch 
bolo nutné obnoviť značenie od obecného úradu na 
Omšenskú Babu a vyčistiť časti miestnych chodníkov 
pod Omšenskou Babou. Tejto aktivity sa zúčastnilo 9 
turistov. 


Koniec roka už tradične patrí výstupu na Omšenskú 
Babu. Situácia okolo pandémie stále nie je  ružová, ale 
niekoľko nadšencov predsa len v posledný deň v roku 
zdolalo aj tento vrchol. Už tradične sa výstup končil v 
Michalovom pri opekačke. 


Voľný deň na Troch Kráľov  využilo niekoľko členov 
nášho oddielu na výstup na vrch Markovica.    Toto 
podujatie organizujú turisti z Kolačína a býva tam veselo. 
Počasie turistike prialo a domov sme sa vrátili unavení, 
ale spokojný.


Začiatkom februára prišli mrazy a to bol ideálny čas na 
vychádzky po okolí a zároveň sa vydarilo aj čistenie 
chodníkov od napadaných konárov. 


Blíži sa čas sviatkov jari. Turisti prajú všetkým 
čitateľom Omšenských novín príjemné prežitie 
Veľkonočných sviatkov a veľa pekných  chvíľ  v lone 
našej prírody. 


K novej jari veľa sily, aby ste vy dlho žili.

Na Veľkú noc veľa vody, spokojnosti aj pohody.


Už sú sviatky Veľkej noci, buď uterák na pomoci,

keď ťa voda z vedra zmočí a korbáč na chrbát 

skočí.

K+V   




￼10

  Najstarší občan
     Našu sériu rozhovorov so zaujímavými ľuďmi z našej obce sme sa rozhodli začať u najstaršieho občana 

Omšenia, pána Blažeja Marčeka. V dome (začal ho stavať v r.1957), kde s manželkou v súčasnosti žije s dcérou 
Helenou a jej manželom (p. Dobiášom) nás vrelo privítali. Počas rozhovoru pôsobil pán Blažej kľudným a prívetivým 
dojmom, väčšinu detailov nám sprostredkovala jeho manželka. S ňou, ak Pán Boh dá, tohto roku oslávia 70. výročie 
svadby, sobášili sa 9.11.1952 !!! Zoznámili sa na tanečnej zábave, spolu majú syna Dušana a dcéru Helenu, ktorá sa o 
neho doteraz s láskou stará.  


     Narodil sa 28.5. 1925 v časti obce „u Marčekov“. Jeho život však vždy jednoduchý nebol. Meštiansku školu 
vychodil v Trenčianskych Tepliciach. Od 14-tich rokov bol už sirota. Za holiča sa vyučil u pána Dubničku, vojenčinu 
(počas Slovenského štátu) absolvoval v Topoľčanoch. Po vojne pracoval ako holič najprv v Nemšovej, neskôr v 
Dubnici nad Váhom odkiaľ prešiel do ZŤS, kde pracoval ako robotník až do odchodu do dôchodku. Na dôchodku ešte 
istý čas pracoval pre Technické služby mesta Trenčianske Teplice.


     Povolaniu holiča však zostal verný až do vysokého veku na penzii. Medzi stálych zákazníkov (na ktorých si 
spomínajú) patrili aj p. Anton Martiška a Martin Galiovský (ten bol pravdepodobne aj posledným ostrihaným v jeho 
prevedení). Možno aj im spríjemnil spoločné chvíle po „holičskej akcii“ hrou na ústnej harmonike, ktorej sa rád 
venoval.


     Ku koncu rozhovoru sa starý pán začína venovať svojmu svetu - chvíli modlitby, ktorá bola taktiež pre neho celý 
život dôležitá.


     Za redakciu prajeme ešte p. Marčekovi pevné zdravie a veľa síl :-)


Pri príležitosti slávnostného otvorenia hasičskej 
zbrojnice v septembri minulého roku bol našej obci 
odovzdaný predsedom Trenčianskeho samosprávneho 
kraja automatický externý defibrilátor. Tento sa aktuálne 
nachádza v priestoroch hasičskej zbrojnice. Pre tých, 
ktorí sa s týmto výrazom ešte nestretli uvádzame, že sa 
jedná o lekársky prístroj používaný pri závažných 
poruchách srdcového rytmu krátkym elektrickým 

výbojom (náhle zastavenie krvného obehu, zástava 
srdca). Automatický externý defibrilátor (ďalej len AED) 
je zariadenie určené na použitie laikmi, t.j. bežnými 
občanmi pr i kardiopulmonárnej resusci tác i i . 
Jednoduchými hlasovými pokynmi vedie záchrancu pri 
jeho používaní, automaticky zistí prítomnosť poruchy 
srdcového rytmu, vyžadujúcej defibriláciu a aplikuje 
defibrilačný výboj. (zdroj: wikipédia) Výhodou AED je, 
že ho dokáže použiť aj laik. Po zapnutí defibrilátora, vám 
tento začne dávať okamžite povely, ktoré máte postupne 
vykonať. Po tom, čo si overíte dýchanie a zavoláte na 
číslo 112 alebo 155, vás prístroj inštruuje k zapojeniu 
elektród. Z tých následne odlepíte fóliu a prilepíte ich na 
vyznačené miesta na tele. Prístroj si sám diagnostikuje, či 
je ich použitie bezpečné. Nemusíte mať žiadne obavy, že 
by ste ním mohli niekomu ublížiť. Použitie prenosného 
defibrilátora je naozaj bezpečné a život zachraňujúce. 
Pokiaľ ho vieme urýchlene použiť, úspešnosť, resp. 
šanca na prežitie pacienta je omnoho vyššia. 


(zdroj: boz.sk)   

Automatický externý defibrilátor má už aj naša obec !
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Obec informuje ...
Vážení spoluobčania, 


viacerí z Vás sa obrátili na obec s požiadavkou riešenia situácie, týkajúcej sa  narastajúcej tendencie nelegálneho 
zberu (výkupu) rôznych druhov odpadov podomovými zberačmi. O pomoc pri riešení situácie požiadala obec aj 
policajný zbor SR. Za týmto účelom bolo upravené aj Všeobecne záväzné nariadenie obce o nakladaní s komunálnymi 
odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Omšenie (VZN č. 7/20021). Na začiatok a koniec obce boli 
umiestnené informačné tabule s náležitým upozornením. O týchto skutočnostiach informovala obec aj Obvodné 
oddelenie policajného zboru v Trenčianskych Tepliciach. Vzhľadom na množiace sa prípady nelegálneho zberu a 
výkupu druhotných surovín v našej obci si Vás dovoľujeme informovať, že zber elektroodpadu, kovového a iného 
nebezpečného odpadu vrátane použitých batérií a akumulátorov subjektami a osobami, ktoré nemajú na vykonávanie 
takejto činnosti uzatvorenú zmluvu s obcou sa na území obce Omšenie zakazuje. Zakazuje sa odovzdať elektroodpad, 
kovový a iný nebezpečný odpad vrátane použitých batérií a akumulátorov osobám a subjektom, ktoré nemajú na 
vykonávanie tejto činnosti uzatvorenú zmluvu s obcou. Zber a výkup druhotných surovín počas nedieľ a štátnych 
sviatkov sa tak isto zakazuje. (VZN č. 7/2021) V prípade, že budete svedkami takejto činnosti alebo pouličných 
zberačov v našej obci spozorujete, je potrebné nahlásiť túto skutočnosť neodkladne polícii na telefónnom čísle 158 s 
tým, že na území obce je páchaná nelegálna činnosť, týkajúca sa zberu nebezpečných druhov odpadov osobami, ktoré 
nemajú na vykonávanie zberovej činnosti náležité povolenie a uzatvorenú zmluvu s obcou. Na miesto bude následne 
vyslaná policajná hliadka, ktorá bude môcť vykonať kontrolu týchto osôb a v prípade zistenia neoprávneného 
nakladania s odpadmi bude postupovať v zmysle platnej legislatívy.  


-OcÚ-    

Vývoz plastov 
04 - 12 / 2022

Vývoz KO 

04 - 12 / 2022

Vylúštenie tajničky z čísla 
04/2021 Omšenských novín !

"Keď je na Štedrý deň večer mnoho hviezd, 
bude veľa zemiakov. Keď je hus na Vianoce 

na blate, na Jozefa bude na ľade."


Z tých, ktorí nám poslali správnu odpoveď, 
bol vyžrebovaný 


pán Radoslav Marček!

Výhru si môže prevziať na Obecnom úrade 

v Omšení v úradných hodinách u 

 Ing. Patrície Marčekovej.


 

Blahoželáme k výhre!

Milí čitatelia, rozhodli sme sa Omšenské noviny inovovať a na základe toho sme zmenili dodávateľa. Preto by sme 
sa chceli touto cestou poďakovať nášmu doterajšiemu vydavateľovi spoločnosti LEOPRINT za dlhé roky vzájomnej 
spolupráce. Veríme, že sa Vám postupná inovácia Omšenských novín bude páčiť.  Na Vašom názore nám záleží a 
preto v prípade podnetov, vylepšujúcich rád alebo kritiky nás neváhajte kontaktovať na e-mail adrese 
omsenie.noviny@gmail.com  . 


-red-

Výhercovia z marcovej súťaže, ktorí sa zapojili do zlosovania o knižnú cenu 

kategória dospelí 


p. Mária Kohútová 


kategória detí 

Rebeka Riečická

Blahoželáme k výhre !

Výhru si môžete prevziať v rámci otváracích hodín v Obecnej knižnici v 

Omšení u p. Veroniky Pištovej 


Členovia zlosovania : Ing. Patrícia Marčeková, Bc. Susanne Marčeková, Veronika Pištová


mailto:omsenie.noviny@gmail.com
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životného jubilea sa dožívajú ...
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SPOLOČENSKÁ  KRONIKA

Navždy nás opustili ...
Vo veku 77 rokov 


Pavel Tvrdoň, č.387

Vo veku 62 rokov 


Vladimír Palacka, č.618

Vo veku 69 rokov


Terézia Červená, č.264

Vo veku 67 rokov  


Vladimír Náther, č.571

Vo veku 66 rokov  


Zdeno Kijačik, č.60

Vo veku 72 rokov  


 Jozef Horňák, č.359


Vo veku 57 rokov  

Michal Tašár, č.106

Vo veku 69 rokov  


Peter Homola, č.292

Vo veku 83 rokov  


Mária Sabolová, č.897

Vo veku 88 rokov 


Anna Tvrdoňová, č.475

Vo veku 76 rokov 

Ivan Paliatka, č.77


               

                50.narodeniny	 	 


Marián Porubčan, č.142

Dana Čmelková, č.486

Jaroslav Marček, č.23


                60.narodeniny	 	 

Viera Blašková, č.366


Pavol Václav, č.40

Miroslav Beták, č.825

Rudolf Kohút, č.322

Renátka Hollá, č.696


Jaroslav Gašpar	, č.189


                70. narodeniny		 

Pavol Koteš	, č.95


Marian Marček	, č.349

Rudolf Dorušinec, č.101


Marcela Horňáková, č.482

Mária Škrovánková, č.182

Štefan Samuhel	, č.496


Viliam Kazík, č.98

Eva Václavová, č.44


Rudolf Marček, č.608


                80.narodeniny	 	 

Agnesa Vraždová	, č.29


Július Mojžiš, č.418

Štefan Václav	, č.466


              


               

    90.narodeniny	 	 


Anna Homolová, č.257

Anna Kotešová, č.123


   93.narodeniny		 

Anna Bieliková	, č.275

    94.narodeniny	 	 


Paulína Bajzíková, č.505


BLAHOŽELÁME !


*Niektorých občanov (jubilantov) sme do uzávierky ON opakovane 
nezastihli na svojej adrese za účelom podpísania súhlasu, preto sme ich mená  
nemohli v rubrike "Spoločenská kronika" uverejniť.


Ďakujeme za spoluprácu !

http://funprint.eu
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